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             live bidding 

Sammlung Claude Montandon
„Taxzahlenstempel“
Sammlung Herbert Brach 
„Strubel“

Der Champion Brief
Error of color
Farbfehldruck

Los 5011
Ausruf		 CHF 18’000.–
Verkauft	 CHF 38’400.–
 
Aus dem Sonderkatalog der Flugpost-Sammlung von Walter Aschwanden.
Mit der Mehrwertsteuer war diese Vorläuferkarte einem Schweizer 
Sammler 41’350.– CHF wert. 
Mit diesem Zuschlagspreis ist es der teuerste Schweizer Flugbeleg 
aller Zeiten.
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Jean-Paul Bach Fernauktion

2907 2908 2909

2910 2912 2913

2914 ex 2915 2916

2917 2918 ex 2919

2921 2922

2923 2924 2925

2

Los 2813
Ausruf  	 CHF  2’000.–
Zuschlag   CHF  3’480.–

Los 2920 
Ausruf 	 CHF	 1’000.–
Zuschlag	 CHF  1’380.–

225

Jean-Paul Bach Fernauktion

2812 2814

2815 2816 2817

2823 2831 ex 2881

2882 2883 2884

2885 2886 2887

2888 2889 2890



Los-Nr. Zuschlag

1 90
2 36
4 20
6 25
7 26
8 35

12 42
15 80
16 18
17 42
20 60
21 55
22 60
30 44
31 36
40 50
44 60
50 80
55 40
56 30
61 30
63 22
65 70
66 32
70 32
71 2
72 75
73 80
75 18
77 26
91 40
94 10
97 60

101 48
102 70
103 42
105 20
107 36
108 20
111 40
113 30
114 34
115 20
122 1.100
127 620

Los-Nr. Zuschlag

128 300
129 210
130 300
131 250
133 800
135 30
152 25
154 34
157 320
162 100
167 26
168 290
173 40
174 60
178 50
187 40
203 50
205 40
228 50
242 50
247 50
252 40
270 42
272 60
273 30
276 100
277 30
278 32
280 20
283 36
284 34
285 30
287 15
290 260
291 80
294 50
295 80
296 30
297 36
300 120
301 15
302 14
304 20
306 720
309 20

Los-Nr. Zuschlag

312 34
313 30
314 70
316 70
320 15
327 40
328 30
329 40
330 60
331 40
333 30
336 60
337 36
339 60
340 42
349 100
350 25
358 120
360 110
370 40
380 60
390 150
397 500
399 340
404 30
414 450
418 130
419 25
434 20
436 62
437 32
438 36
458 100
459 50
461 26
468 40
474 20
476 40
481 20
486 60
490 30
497 20
500 20
503 16
506 60

Los-Nr. Zuschlag

508 20
513 26
514 25
520 30
521 28
527 20
528 46
530 20
546 50
552 50
562 70
571 30
576 30
578 40
579 30
581 80
582 70
583 30
584 30
585 30
586 26
587 32
589 200
590 25
591 22
592 20
593 70
594 90
595 190
596 20
597 22
599 38
600 1.250
601 22
602 210
603 110
605 32
608 34
611 150
612 20
616 50
617 30
622 50
624 36
625 22

Los-Nr. Zuschlag

626 38
628 20
635 70
636 60
637 30
638 80
642 20
646 340
649 150
650 230
654 130
657 250
661 150
666 420
667 150
687 Retiré
692 70
701 140
730 100
739 40
749 90
760 96
761 30
775 110
784 50
787 30
792 30
793 20
794 50
796 100
797 90
801 70
806 50
808 150
811 30
822 30
824 46
826 23.000
827 14.500
828 950
830 27.000
833 5.400
835 14.000
839 350
840 1.050

Los-Nr. Zuschlag

844 360
847 220
848 250
852 180
853 4.500
854 180
856 100
859 150
860 200
862 100
864 250
865 190
866 60
871 130
872 80
874 270
875 360
878 120
879 120
881 50
884 120
888 850
890 290
891 420
900 800
904 Retiré
920 34
925 60
935 100
936 70
937 60
940 70
942 40
962 70
966 160
968 100
973 80
980 100
982 80
996 130
997 30

1005 110
1007 180
1009 80
1016 90

Jean-Paul Bach
Ergebnisliste Bach 24. & 25. Fernauktion vom 11.02.2018

Jean-Paul Bach Auktionen

Ergebnisse
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Los-Nr. Zuschlag

1019 120
1025 620
1036 80
1038 80
1040 32
1042 30
1044 38
1045 20
1046 20
1048 30
1054 48
1055 30
1056 30
1058 80
1066 280
1067 Retiré
1071 260
1086 120
1087 36
1090 18
1091 12
1095 30
1096 25
1097 200
1115 70
1117 200
1119 22
1120 90
1121 110
1126 25
1130 20
1132 50
1133 24
1135 34
1138 520
1141 20
1155 80
1165 50
1170 18
1177 40
1184 15
1188 20
1189 1.500
1195 200
1199 25
1200 25
1201 20
1206 1.500
1212 50
1214 25
1216 20
1225 60
1228 1.500

Los-Nr. Zuschlag

1236 40
1238 10
1248 180
1250 34
1254 20
1258 100
1261 30
1263 60
1264 30
1269 100
1270 50
1271 40
1272 15
1273 15
1274 80
1275 15
1276 20
1277 200
1279 90
1282 200
1284 150
1286 72
1287 210
1288 30
1289 80
1290 80
1291 80
1293 50
1296 20
1297 20
1298 22
1300 80
1301 300
1302 20
1303 260
1308 130
1309 42
1311 160
1315 60
1317 26
1318 36
1322 70
1330 350
1332 30
1334 50
1336 Retiré
1341 250
1346 50
1352 45
1354 20
1357 30
1363 22
1364 105

Los-Nr. Zuschlag

1371 22
1374 400
1376 15
1385 700
1388 16
1389 25
1391 60
1406 26
1414 150
1426 24
1430 90
1431 30
1439 30
1440 50
1446 16
1451 80
1456 60
1460 15
1465 60
1469 20
1472 170
1473 42
1475 30
1476 44
1479 20
1496 130
1499 30
1508 32
1516 50
1521 40
1531 40
1532 48
1541 60
1544 28
1549 450
1579 50
1583 35
1584 20
1586 44
1587 60
1591 80
1592 80
1593 80
1595 15
1597 Retiré
1598 15
1600 15
1601 15
1602 24
1605 15
1607 30
1608 15
1609 Retiré

Los-Nr. Zuschlag

1610 25
1611 60
1613 20
1615 10
1620 15
1625 10
1634 10
1635 22
1645 34
1646 32
1648 10
1653 10
1654 28
1656 42
1658 20
1667 10
1672 32
1673 34
1674 38
1675 15
1676 32
1677 20
1678 60
1679 100
1680 130
1681 40
1682 42
1686 26
1687 50
1688 36
1690 34
1694 110
1695 26
1696 140
1698 80
1699 36
1701 42
1704 Retiré
1708 30
1712 50
1714 30
1717 160
1723 70
1725 55
1729 30
1745 800
1747 48
1751 20
1754 340
1765 20
1772 8
1773 26
1774 15

Los-Nr. Zuschlag

1776 20
1777 15
1780 70
1781 30
1782 230
1783 230
1787 16
1788 15
1789 15
1791 44
1801 180
1804 120
1807 1.250
1808 1.250
1820 20
1821 10
1839 20
1841 150
1848 1.000
1849 300
1860 500
1865 210
1867 180
1875 150
1880 500
1884 250
1886 1.100
1888 220
1895 90
1910 22
1913 130
1915 26
1917 60
1922 20
1923 42
1924 24
1933 190
1936 70
1937 34
1938 180
1939 340
1942 290
1945 555
1947 32
1949 160
1951 26
1956 50
1962 30
1982 210
1994 42
2000 14
2001 Retiré
2007 20

Los-Nr. Zuschlag

2011 32
2012 26
2013 25
2014 32
2016 15
2017 50
2018 15
2020 12
2023 20
2024 30
2025 44
2026 110
2029 20
2030 20
2031 20
2033 32
2034 24
2036 40
2037 20
2039 30
2041 250
2044 20
2045 20
2046 34
2047 100
2049 100
2054 280
2065 140
2067 50
2069 35
2070 20
2076 80
2083 70
2084 90
2085 25
2088 210
2089 170
2091 50
2092 40
2094 60
2101 150
2104 90
2115 10
2118 190
2119 110
2123 55
2124 18
2131 25
2135 46
2136 50
2137 110
2142 22
2147 80

4
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Los-Nr. Zuschlag

2163 15
2164 20
2167 20
2173 20
2180 20
2181 20
2204 20
2205 150
2206 110
2207 46
2220 26
2221 60
2223 10
2224 10
2225 130
2228 20
2231 350
2239 15
2240 15
2242 30
2243 30
2244 30
2245 40
2247 20
2248 20
2249 20
2250 120
2251 30
2252 20
2253 20
2254 20
2255 20
2256 20
2257 25
2259 350
2260 100
2261 20
2263 20
2264 70
2266 30
2267 30
2268 60
2269 400
2270 30
2271 250
2272 30
2273 190
2277 25
2278 340
2280 30
2286 40
2290 60
2293 70

Los-Nr. Zuschlag

2295 130
2297 36
2300 210
2307 210
2317 20
2320 20
2330 60
2335 50
2348 100
2350 25
2353 30
2354 30
2355 660
2356 50
2358 350
2359 70
2361 40
2364 30
2365 100
2371 2.100
2379 1.000
2380 180
2385 420
2390 60
2392 1.800
2394 80
2395 15
2396 800
2397 550
2398 1.350
2418 15
2419 30
2430 50
2436 20
2437 40
2439 60
2442 400
2453 250
2458 70
2462 150
2471 40
2479 30
2496 20
2499 30
2509 50
2520 100
2521 100
2522 1.050
2523 1.000
2525 250
2526 250
2527 230
2528 30

Los-Nr. Zuschlag

2529 150
2530 24
2532 120
2533 180
2534 110
2535 180
2536 190
2539 1.500
2544 42
2545 290
2546 60
2547 100
2550 100
2553 16
2559 50
2562 50
2564 30
2570 80
2572 50
2573 30
2575 80
2576 20
2580 50
2581 40
2582 40
2583 40
2587 280
2589 180
2591 100
2592 100
2595 100
2601 40
2603 40
2606 36
2609 25
2614 160
2616 90
2619 48
2622 50
2631 40
2633 320
2634 80
2637 170
2645 120
2650 20
2651 20
2655 20
2656 110
2660 15
2661 10
2669 20
2671 40
2672 15

Los-Nr. Zuschlag

2673 22
2674 30
2677 14
2680 70
2685 24
2686 24
2687 24
2689 42
2690 20
2691 26
2693 36
2695 15
2697 50
2699 120
2700 15
2703 200
2704 200
2705 10
2706 26
2707 20
2708 26
2709 50
2710 15
2714 30
2715 46
2716 320
2721 24
2723 24
2724 24
2725 20
2726 20
2729 26
2730 20
2735 80
2740 20
2741 70
2742 60
2746 10
2751 14
2752 15
2753 32
2755 110
2756 Retiré
2757 350
2758 250
2760 120
2764 190
2765 155
2769 30
2770 90
2776 70
2780 90
2783 60

Los-Nr. Zuschlag

2785 100
2786 2.100
2787 180
2788 130
2794 80
2796 500
2799 100
2801 500
2808 500
2809 500
2811 310
2813 2.900
2815 720
2816 50
2824 26
2825 60
2826 170
2827 60
2834 290
2839 100
2846 100
2847 100
2848 90
2849 90
2855 25
2874 60
2875 50
2876 44
2877 60
2878 60
2879 20
2883 180
2884 120
2885 400
2891 20
2892 50
2893 120
2894 2.000
2895 60
2896 130
2900 130
2907 115
2908 15
2910 40
2912 15
2913 120
2919 32
2920 1.150
2921 1.600
2922 1.600
2930 120
2942 190
2944 130

Los-Nr. Zuschlag

2947 80
2969 100
2970 80
2974 60
2982 40
2983 48
2984 25
2986 25
2995 520
3004 100
3006 70
3007 90
3008 90
3009 90
3010 90
3013 25
3014 90
3021 150
3028 130
3057 10
3060 30
3061 24
3069 50
3070 30
3072 15
3089 12
3092 12
3094 16
3095 25
3096 20
3097 30
3098 30
3099 30
3100 30
3102 50
3103 100
3104 120
3105 36
3106 100
3107 50
3108 46
3109 60
3110 150
3111 36
3112 36
3113 36
3117 14
3127 20
3128 20
3131 30
3138 40
3162 30
3166 30

5
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Los 5013
Ausruf	 CHF	    750.–
Verkauft	 CHF  2’520.–

Jean-Paul Bach Fernauktion

Jean-Paul Bach Fernauktion

 
Los 5014
Ausruf	 CHF     400.–
Verkauft	 CHF  1’500.–



6 7

Los 5023
Ausruf	 CHF	    950.–
Verkauft	 CHF	 2’280.– 

Jean-Paul Bach Fernauktion

Jean-Paul Bach Fernauktion

Los 5029
Ausruf	 CHF	 1’000.–
Verkauft	 CHF	 2’400.–



Los-Nr. Zuschlag

3167 150
3170 36
3184 20
3191 60
3201 90
3202 40
3206 10
3208 42
3210 32
3211 10
3223 40
3224 50
3228 15
3229 10
3230 30
3233 15
3239 40
3240 32
3242 50
3244 22
3245 15
3248 30
3249 14
3252 170
3258 40
3260 50
3261 15
3262 10
3277 15
3285 15
3288 10
3292 20
3293 32
3294 30
3298 30
3300 42
3302 30
3303 30
3310 Retiré
3311 80
3327 20
3358 50
3363 30
3366 40
3371 30
3373 40
3379 30
3382 130
3383 260
3384 80
3386 40
3392 40
3393 60

Los-Nr. Zuschlag

3394 15
3396 60
3398 30
3399 42
3400 50
3401 60
3403 500
3404 14
3407 10
3410 50
3414 42
3415 50
3416 70
3418 40
3419 100
3420 30
3429 110
3431 90
3438 60
3439 16
3440 100
3441 36
3442 40
3444 36
3446 26
3447 34
3448 34
3449 25
3450 10
3451 28
3452 20
3453 28
3454 25
3455 80
3456 26
3458 40
3460 170
3463 28
3465 32
3468 24
3475 22
3476 26
3477 60
3479 44
3480 60
3481 80
3485 18
3486 24
3487 15
3488 15
3490 22
3492 30
3494 20

Los-Nr. Zuschlag

3496 28
3500 Retiré
3501 15
3503 22
3504 18
3506 18
3507 30
3508 22
3510 24
3511 44
3512 22
3516 24
3517 18
3518 18
3519 38
3520 26
3521 21
3523 26
3526 50
3527 15
3528 15
3529 55
3530 18
3532 20
3533 15
3534 22
3536 15
3537 36
3538 15
3540 70
3541 30
3542 70
3547 60
3550 60
3551 24
3552 15
3553 20
3554 34
3556 24
3557 42
3559 24
3560 22
3561 22
3562 15
3563 18
3564 80
3565 24
3566 30
3567 26
3569 22
3570 24
3573 20
3574 20

Los-Nr. Zuschlag

3575 15
3576 18
3578 22
3579 18
3580 22
3581 22
3582 40
3584 30
3585 34
3586 30
3587 30
3588 32
3589 30
3590 30
3592 25
3593 20
3594 20
3596 22
3597 20
3598 22
3599 22
3600 26
3601 22
3602 22
3603 20
3608 20
3609 15
3610 15
3611 32
3612 35
3613 60
3614 36
3615 20
3624 80
3628 20
3631 20
3632 20
3633 20
3644 20
3656 20
3660 20
3662 26
3667 20
3672 20
3687 20
3706 20
3711 20
3712 20
3722 20
3728 26
3729 24
3732 20
3737 20

Los-Nr. Zuschlag

3738 20
3743 20
3748 20
3749 20
3751 20
3773 20
3778 6
3785 20
3794 24
3806 32
3807 20
3809 20
3818 30
3824 20
3829 20
3833 20
3836 24
3843 20
3845 20
3850 20
3851 20
3854 20
3861 20
3864 20
3867 20
3872 20
3887 20
3889 20
3898 42
3899 20
3901 20
3910 20
3919 20
3922 26
3923 20
3925 34
3926 20
3927 22
3938 20
3944 20
3948 20
3961 20
3962 20
3964 32
3968 20
3969 20
3970 20
3974 22
3976 20
3982 80
3990 30
4003 20
4006 20

Los-Nr. Zuschlag

4009 30
4012 20
4013 20
4015 20
4016 20
4017 20
4019 20
4021 20
4025 20
4029 22
4030 20
4031 20
4032 20
4035 50
4046 10
4048 10
4049 10
4064 10
4065 10
4078 10
4099 10
4111 20
4113 80
4117 80
4124 30
4134 20
4140 16
4141 10
4143 120
4146 10
4147 10
4149 10
4163 16
4175 15
4177 30
4186 10
4189 18
4190 15
4191 15
4192 10
4196 10
4200 10
4201 28
4202 20
4206 17
4209 34
4216 30
4217 90
4220 27
4224 22
4227 200
4229 50
4231 50

8
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Los-Nr. Zuschlag

4232 50
4248 30
4253 20
4257 10
4258 10
4259 10
4261 20
4284 30
4285 15
4287 40
4291 220
4296 30
4299 28
4300 60
4305 60
4313 80
4314 42
4315 60
4316 42
4317 42
4318 32
4319 15
4320 20
4322 20
4323 20
4326 36
4328 20
4329 20
4330 20
4332 1.300
4333 520
4336 500
4337 900
4338 500
4339 540
4340 580
4341 540
4342 260
4343 270
4344 640
4350 260
4352 260
4368 150
4379 70
4380 60
4385 60
4387 25
4388 18
4389 25
5001 320
5002 200
5004 120
5005 700

Los-Nr. Zuschlag

5006 400
5008 2.000
5010 600
5011 32.000
5012 1.600
5013 2.100
5014 1.250
5015 380
5017 350
5018 460
5019 1.900
5020 600
5022 850
5023 1.900
5024 1.000
5025 1.600
5027 1.700
5028 1.700
5029 2.000
5030 650
5031 3.300
5032 1.600
5033 4.200
5034 340
5035 400
5036 340
5037 320
5038 620
5039 260
5040 640
5041 300
5043 340
5044 200
5045 200
5046 200
5049 80
5050 120
5052 1.100
5054 1.200
5057 50
5058 70
5059 1.350
5061 140
5067 900
5068 800
5069 1.100
5070 1.800
5075 60
5076 600
5077 440
5078 60
5080 98
5081 90

Los-Nr. Zuschlag

5082 750
5083 130
5084 220
5085 260
5086 250
5088 80
5091 120
5094 130
5098 90
5100 60
5103 320
5104 120
5105 110
5106 750
5108 300
5110 150
5111 110
5112 60
5113 16
5116 100
5118 26
5119 20
5120 40
5121 150
5122 150
5133 90
5134 120
5136 260
5137 42
5138 40
5139 250
5140 100
5141 420
5142 400
5143 450
5144 350
5145 210
5146 80
5150 700
5151 160
5155 130
5156 250
5157 80
5160 270
5162 100
5163 24
5164 42
5165 22
5166 60
5168 50
5171 26
5173 2.000
5176 150

Los-Nr. Zuschlag

5177 55
5178 122
5180 150
5181 170
5182 100
5183 58
5184 30
5185 760
5186 250
5187 32
5188 80
5189 90
5190 170
5194 70
5195 90
5196 150
5197 110
5198 60
5199 450
5200 60
5201 70
5202 150
5203 100
5204 160
5205 260
5208 100
5209 260
5210 120
5211 70
5212 200
5213 4.500
5214 190
5215 99
5216 130
5218 40
5219 40
5220 32
5221 100
5222 180
5223 100
5224 20
5225 260
5226 100
5227 70
5228 230
5229 290
5230 170
5232 270
5233 340
5234 100
5236 42
5237 210
5238 200

Los-Nr. Zuschlag

5239 500
5240 190
5241 700
5242 300
5245 220
5246 190
5247 150
5248 120
5249 700
5250 180
5251 540
5253 60
5254 380
5258 150
5260 90
5261 160
5262 26
5265 120
5266 42
5267 60
5268 100
5272 200
5273 40
5274 440
5275 60
5277 190
5278 250
5279 950

9



Jean-Paul Bach Fernauktion

10 11

Los 5033
Ausruf	 CHF	 2’500.–
Verkauft	 CHF	 5’040.–

Jean-Paul Bach Fernauktion

Los 5031
Ausruf 	 CHF	 2’000.–
Verkauft	 CHF	 3’960.–



Jean-Paul Bach Fernauktion

Jean-Paul Bach Fernauktion

10 11

Los 5213
Ausruf	 CHF	 4’000.–
Verkauft	 CHF	 5’400.–

 
Los 5070
Ausruf	 CHF	    950.–
Verkauft	 CHF	 2’160.–



Los 826
Ausruf	 CHF  20’000.–
Verkauft 	 CHF  27’600.–

73

Jean-Paul Bach Fernauktion

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

ALTSCHWEIZ
1843, ZÜRICH 6 RP. , SENKR. UNTERDRUCK
825 Type III, 63. Marke, sehr farbfrisch, schöne, 

schwarze Rosette, tadellose Erhaltung
2 S 3 800,--

1843, ZÜRICH 4 RP., WAAGR. UNTERDRUCK

826 Type 3, sehr farbfisch, vollrandig, mit 
sichtbaren Schnittlinien auf drei Seiten, 
links und unten vollständig vorhanden, 
übergehend mit einer schönen, saubreren 
roten ZÜRCHER-Rosette entwertet, klerer 
Aufgabestempel ZÜRICH VORMITTAG 5 
FEV. 1848, nach HOTTINGEN adressiert. 
Die Marke und der Brief sind innwendig 
mit einem vom Briefformular ausgeschnit-
tenen Papierstück verfestigt. Dieser Brief 
ist bei Gnägi aufgeführt als einer von zwei 
in der Vorort HOTTINGEN adressierten 
Briefen (8.7.; aus der Dokumentation 
Hunziker). Schäfer verzeichnet vier Briefe 
nach HOTTINGEN. Eine rückseitig ver-
merkte Ankaufsnotitz, 12 X 95 € 20, legt 
nahe, dass es sich bei diesem Brief um 
den im London Philatelist, Vol. IV - S.275, 
aufgeführten Brief handelt: The Market; 
Auktion Ventom, Bull Cooper 9/10 October 
1895 Zurich 4 Type III, horizontal lines: 
Zuschlag € 7. Als Brief nach HOTTINGEN 
von bedeutender Seltenheit, sehr guter 
Erhaltung und Präsentation. Attest 
Nussbaum 1970 und Attest Eichele 2017. 
SBK 70`000.-.

1W 6 20000,--

827 Type 4, besonders tiefe Farbe mit deut-
lichen Unterdrucklinien, allseitig regel-
mässig breitrandig, ideal aufgesetzte rote 
ZÜRCHER-Rosette, eine seltene Marke in 
absoluter Luxus-Erhaltung. Attest Eichele. 
SBK 32`000.-.

1W 3 11000,--

826

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1843, ZÜRICH 6 RP., WAAGR. UNTERDRUCK
828 Type IV, 64. Marke, sehr farbfrisch, allseitig 

vollrandig, sehr schön aufgesetzte, schwar-
ze ZÜRCHER-Rosette, gut sichtbare 
Untergrundslinien, tadellose Erhaltung. Sig. 
Moser, Attest Marchand.

2 W 3 800,--

829 Type 5, farbfrisch, allseitig vollrandig auf 
etwas lädiertem 6, mit roter ZH-Rosette 
sauber entwertet

2W 6 800,--

1843, DOPPELGENF
830 Besonders farbrische Marke, allseitig 

regelmässig vollrandig, schöne, zentrische 
GENFER-Rosette, ein Ausnahmestück in 
perfekter Erhaltung. Doppelattest von der 
weid und Marchand. Kat. 55`000.-.

3 3 24000,--

1846, GROSSER ADLER
831 Farbfrisch, meist sehr breit gerandet, unge-

braucht mit leichten Mängel, jedoch gut 
präsentierend. Befund Eichele

6 1 500,--

1849, AUSSCHNITT DES BRIEFUMSCHLAGES

832 Sehr farbfrisch, allseitig vollrandig, über-
gehend entwertet mit roter Genfer Rosette 
(AW Nr.3), leicht getroffen von gleichfarbi-
gem Einkreis-Aufgabe-3 GENEVE 8 SEPT 
50, auf kleinem, sauberem Trauerbriefchen, 
nach Eaux Vives adressiert. Dieser 
6 ist im Handbuch der Schweizer 
Kantonalmarken, von Schäfer auf Seite 
217 abgebildet und im Genf-Buch auf 
Seite 168. Dieser perfekte 6 stammt aus 
der legendären Caspary-Sammlung. Sign. 
Alberto Diena, Moser, Atteste Zumstein und 
BP Eichele. Kat. 27`000.-.

07 6 6500,--

1845, BASLER TAUBE
833 Farbfrische Marke mit gutem Relief, allsei-

tig sehr gut gerandet mit weissem Rand an 
allen Seiten, sauberes FRANCO von Basel 
(AW 437), mit dem Plattenfehler: links 
unten Bruch der roten Einfasssungslinie. 
Rückseitg ist ist Marke minim faserig, 
ein Risschen von oben gegen die rechte 
Flügelspitze wurde geschlossen, soweit in 
guter Erhaltung. Sehr schön präsentierend. 
Signiert Richter und Attest Nussbaum 
1974.

8 3 4500,--

829

832

825 828

831 833

827

830
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

ALTSCHWEIZ
1843, ZÜRICH 6 RP. , SENKR. UNTERDRUCK
825 Type III, 63. Marke, sehr farbfrisch, schöne, 

schwarze Rosette, tadellose Erhaltung
2 S 3 800,--

1843, ZÜRICH 4 RP., WAAGR. UNTERDRUCK

826 Type 3, sehr farbfisch, vollrandig, mit 
sichtbaren Schnittlinien auf drei Seiten, 
links und unten vollständig vorhanden, 
übergehend mit einer schönen, saubreren 
roten ZÜRCHER-Rosette entwertet, klerer 
Aufgabestempel ZÜRICH VORMITTAG 5 
FEV. 1848, nach HOTTINGEN adressiert. 
Die Marke und der Brief sind innwendig 
mit einem vom Briefformular ausgeschnit-
tenen Papierstück verfestigt. Dieser Brief 
ist bei Gnägi aufgeführt als einer von zwei 
in der Vorort HOTTINGEN adressierten 
Briefen (8.7.; aus der Dokumentation 
Hunziker). Schäfer verzeichnet vier Briefe 
nach HOTTINGEN. Eine rückseitig ver-
merkte Ankaufsnotitz, 12 X 95 € 20, legt 
nahe, dass es sich bei diesem Brief um 
den im London Philatelist, Vol. IV - S.275, 
aufgeführten Brief handelt: The Market; 
Auktion Ventom, Bull Cooper 9/10 October 
1895 Zurich 4 Type III, horizontal lines: 
Zuschlag € 7. Als Brief nach HOTTINGEN 
von bedeutender Seltenheit, sehr guter 
Erhaltung und Präsentation. Attest 
Nussbaum 1970 und Attest Eichele 2017. 
SBK 70`000.-.

1W 6 20000,--

827 Type 4, besonders tiefe Farbe mit deut-
lichen Unterdrucklinien, allseitig regel-
mässig breitrandig, ideal aufgesetzte rote 
ZÜRCHER-Rosette, eine seltene Marke in 
absoluter Luxus-Erhaltung. Attest Eichele. 
SBK 32`000.-.

1W 3 11000,--

826

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1843, ZÜRICH 6 RP., WAAGR. UNTERDRUCK
828 Type IV, 64. Marke, sehr farbfrisch, allseitig 

vollrandig, sehr schön aufgesetzte, schwar-
ze ZÜRCHER-Rosette, gut sichtbare 
Untergrundslinien, tadellose Erhaltung. Sig. 
Moser, Attest Marchand.

2 W 3 800,--

829 Type 5, farbfrisch, allseitig vollrandig auf 
etwas lädiertem 6, mit roter ZH-Rosette 
sauber entwertet

2W 6 800,--

1843, DOPPELGENF
830 Besonders farbrische Marke, allseitig 

regelmässig vollrandig, schöne, zentrische 
GENFER-Rosette, ein Ausnahmestück in 
perfekter Erhaltung. Doppelattest von der 
weid und Marchand. Kat. 55`000.-.

3 3 24000,--

1846, GROSSER ADLER
831 Farbfrisch, meist sehr breit gerandet, unge-

braucht mit leichten Mängel, jedoch gut 
präsentierend. Befund Eichele

6 1 500,--

1849, AUSSCHNITT DES BRIEFUMSCHLAGES

832 Sehr farbfrisch, allseitig vollrandig, über-
gehend entwertet mit roter Genfer Rosette 
(AW Nr.3), leicht getroffen von gleichfarbi-
gem Einkreis-Aufgabe-3 GENEVE 8 SEPT 
50, auf kleinem, sauberem Trauerbriefchen, 
nach Eaux Vives adressiert. Dieser 
6 ist im Handbuch der Schweizer 
Kantonalmarken, von Schäfer auf Seite 
217 abgebildet und im Genf-Buch auf 
Seite 168. Dieser perfekte 6 stammt aus 
der legendären Caspary-Sammlung. Sign. 
Alberto Diena, Moser, Atteste Zumstein und 
BP Eichele. Kat. 27`000.-.

07 6 6500,--

1845, BASLER TAUBE
833 Farbfrische Marke mit gutem Relief, allsei-

tig sehr gut gerandet mit weissem Rand an 
allen Seiten, sauberes FRANCO von Basel 
(AW 437), mit dem Plattenfehler: links 
unten Bruch der roten Einfasssungslinie. 
Rückseitg ist ist Marke minim faserig, 
ein Risschen von oben gegen die rechte 
Flügelspitze wurde geschlossen, soweit in 
guter Erhaltung. Sehr schön präsentierend. 
Signiert Richter und Attest Nussbaum 
1974.

8 3 4500,--

829

832

825 828

831 833

827

830
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

ALTSCHWEIZ
1843, ZÜRICH 6 RP. , SENKR. UNTERDRUCK
825 Type III, 63. Marke, sehr farbfrisch, schöne, 

schwarze Rosette, tadellose Erhaltung
2 S 3 800,--

1843, ZÜRICH 4 RP., WAAGR. UNTERDRUCK

826 Type 3, sehr farbfisch, vollrandig, mit 
sichtbaren Schnittlinien auf drei Seiten, 
links und unten vollständig vorhanden, 
übergehend mit einer schönen, saubreren 
roten ZÜRCHER-Rosette entwertet, klerer 
Aufgabestempel ZÜRICH VORMITTAG 5 
FEV. 1848, nach HOTTINGEN adressiert. 
Die Marke und der Brief sind innwendig 
mit einem vom Briefformular ausgeschnit-
tenen Papierstück verfestigt. Dieser Brief 
ist bei Gnägi aufgeführt als einer von zwei 
in der Vorort HOTTINGEN adressierten 
Briefen (8.7.; aus der Dokumentation 
Hunziker). Schäfer verzeichnet vier Briefe 
nach HOTTINGEN. Eine rückseitig ver-
merkte Ankaufsnotitz, 12 X 95 € 20, legt 
nahe, dass es sich bei diesem Brief um 
den im London Philatelist, Vol. IV - S.275, 
aufgeführten Brief handelt: The Market; 
Auktion Ventom, Bull Cooper 9/10 October 
1895 Zurich 4 Type III, horizontal lines: 
Zuschlag € 7. Als Brief nach HOTTINGEN 
von bedeutender Seltenheit, sehr guter 
Erhaltung und Präsentation. Attest 
Nussbaum 1970 und Attest Eichele 2017. 
SBK 70`000.-.

1W 6 20000,--

827 Type 4, besonders tiefe Farbe mit deut-
lichen Unterdrucklinien, allseitig regel-
mässig breitrandig, ideal aufgesetzte rote 
ZÜRCHER-Rosette, eine seltene Marke in 
absoluter Luxus-Erhaltung. Attest Eichele. 
SBK 32`000.-.

1W 3 11000,--

826

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1843, ZÜRICH 6 RP., WAAGR. UNTERDRUCK
828 Type IV, 64. Marke, sehr farbfrisch, allseitig 

vollrandig, sehr schön aufgesetzte, schwar-
ze ZÜRCHER-Rosette, gut sichtbare 
Untergrundslinien, tadellose Erhaltung. Sig. 
Moser, Attest Marchand.

2 W 3 800,--

829 Type 5, farbfrisch, allseitig vollrandig auf 
etwas lädiertem 6, mit roter ZH-Rosette 
sauber entwertet

2W 6 800,--

1843, DOPPELGENF
830 Besonders farbrische Marke, allseitig 

regelmässig vollrandig, schöne, zentrische 
GENFER-Rosette, ein Ausnahmestück in 
perfekter Erhaltung. Doppelattest von der 
weid und Marchand. Kat. 55`000.-.

3 3 24000,--

1846, GROSSER ADLER
831 Farbfrisch, meist sehr breit gerandet, unge-

braucht mit leichten Mängel, jedoch gut 
präsentierend. Befund Eichele

6 1 500,--

1849, AUSSCHNITT DES BRIEFUMSCHLAGES

832 Sehr farbfrisch, allseitig vollrandig, über-
gehend entwertet mit roter Genfer Rosette 
(AW Nr.3), leicht getroffen von gleichfarbi-
gem Einkreis-Aufgabe-3 GENEVE 8 SEPT 
50, auf kleinem, sauberem Trauerbriefchen, 
nach Eaux Vives adressiert. Dieser 
6 ist im Handbuch der Schweizer 
Kantonalmarken, von Schäfer auf Seite 
217 abgebildet und im Genf-Buch auf 
Seite 168. Dieser perfekte 6 stammt aus 
der legendären Caspary-Sammlung. Sign. 
Alberto Diena, Moser, Atteste Zumstein und 
BP Eichele. Kat. 27`000.-.

07 6 6500,--

1845, BASLER TAUBE
833 Farbfrische Marke mit gutem Relief, allsei-

tig sehr gut gerandet mit weissem Rand an 
allen Seiten, sauberes FRANCO von Basel 
(AW 437), mit dem Plattenfehler: links 
unten Bruch der roten Einfasssungslinie. 
Rückseitg ist ist Marke minim faserig, 
ein Risschen von oben gegen die rechte 
Flügelspitze wurde geschlossen, soweit in 
guter Erhaltung. Sehr schön präsentierend. 
Signiert Richter und Attest Nussbaum 
1974.

8 3 4500,--

829

832

825 828

831 833

827

830

74
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

834 Farbfrisch mit schönem Relief, allseitig gut 
bis breit gerandet mit weissem Rand an 
allen Seiten, sauberer roter Zweikreis-3
von BASEL, rückseitig stellenweise 
aufgefasert und linke obere Ecke leicht 
dünn, soweit in guter Erhaltung und sehr 
gut präsentierend. Staurauschek vom 
Auktionshaus Salomon schreibt in seinem 
Attest von 1960: „leicht gestempeltes 
Kabinettstück“. Attest Rellstab von 1995.

8 3 3800,--

1849, WAADT 4
835 4 C., sehr saubere und fabrfrische Marke, 

allseitig regelmässig sehr breit gerandet, 
klar und voll aufgesetzte rote Rosette, in 
tadelloser Luxus-Erhaltung. Atteste Dr. 
Fulpius 1945 unfd Attest Rellstab 1993. 
SBK 27`000.-.

9 3 14000,--

1849, WAADT 5
836 Farbfrisch, regelmässig gut gerandet, sau-

bere Raute, mit leichten Mängeln, jedoch 
gut präsentierend. Befund Eichele

10a 3 500,--

1851, NEUENBURG
837 Tiefschwarze Nuance, frisch, gut bis breit 

gerandet, kaum sichtbar entwertet, mit div. 
Mängeln, noch gut präsentierendes Stück. 
Attest BP

11a 3 400,--

1850, WINTERTHUR
838 Farbfrisch, oben knapp, sonst gut gerandet, 

sauberes Zürcher PP, mit Mängeln, jedoch 
gut präsentierend. Befund Eichele

12 3 900,--

ORTSPOST mit Kreuzeinfassung
839 Type 39, farbfrisch, allseitig breit- bis über-

randig, sauberes und klares P.D. von Bern, 
in einwandfreier Erhaltung. Attest und sign 
Moser

13I 3/5 350,--

837 838 839

Besichtigung der Lose vom
5. bis 10. Februar 2018

nur nach telefonischer Vereinbarung, 
in unseren Geschäftsräumen an der 

Schöllenenstrasse 2 in Basel. 

834 836835

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

ORTSPOST ohne Kreuzeinfassung

840 Type 19, farbfrisch, allseitig breit gerandet 
und mit der Zürcher-Rosette klar und sau-
ber entwertet, daneben roter Abgangs-3
ZÜRICH 11 AVRIL 1851, auf kleinem 5, in 
einwandfreier Erhaltung. Attest Moser

13II 3/5 750,--

POSTE LOCALE mit Kreuzeinfassung

841 Typen 6+14, sehr frisches Paar, allseitig 
gute bis breite Ränder, Schnittlinien an 
allen Seiten sichtbar, nur unten nicht ganz 
vollständig sichtbar, sehr saubere zentri-
sche Raute, in perfekter Erhaltung. Atteste 
Eichele und Moser

14I 3 750,--

842 Typen 7+8, sehr frisches waagrechtes 
Paar, allseitig breitrandig mit Bogenecke, 
Schnittlinien an allen 4 Seiten sichtbar, 
oben und rechts sogar vollständig vor-
handen, zentrische schwarze eidg. Raute, 
ausgezeichnete Erhaltung. Sign. Hunziker, 
Moser sowie Attest Eichele.

14I 3/P 800,--

843 Type 34, farbfrisch, mit seltener Abart: 
leichter Doppeldruck des roten Wappen, 
allseitig gute bis breite Ränder, saubere 
eidg. Raute, wenig falzhell, sonst einwand-
frei erhalten. Kat. 5‘100.-, Attest Eichele

14Ib.1.02 3 450,--

840

841 842 843

Zeitplan Live-Auktion
www.philasearch.com

Freitag, 9. Februar 2018  Samstag, 10. Februar 2018  Sonntag, 11. Februar 2018
09:00 - 13:00 Uhr LOS 1 - 682  09:00 - 13:00 Uhr LOS 1595 - 2298 09:00 - 13:00 Uhr LOS 3218 - 3887
14:00 - 16:30 Uhr LOS 683 - 1061  14:00 - 17:00 Uhr LOS 2299- 2748  14:00 - 16:00 Uhr LOS 3888 - 4417
17:00 - ENDE LOS 1062 - 1594  17:30 - ENDE LOS 2749 - 3217  ab 17:00 Uhr [25. Auktion] LOS 5001-5279

Rücklosverkauf erfolgt ab sofort bis zum 25. März 2018.
Startpreis plus Aufgeld und MwSt.
Untergebote werden keine angenommen.

Laufend nehmen wir geeignete Sammlungen und Einzellose für unsere 
nächsten Auktionen entgegen.

Auch kaufen wir Sammlungen, Grossposten, Ansichtskarten und Gold 
und-Silbermünzen an. Lassen Sie sich eine unverbindliche Offerte machen. 
Hausbesuche in der ganzen Schweiz möglich.
Wir freuen uns auf Ihre Nachricht.

Los 827
Ausruf  	 CHF	 11’000.–
Verkauft 	 CHF	 17’400.–

Los 830
Ausruf  	 CHF	 24’000.–
Verkauft 	 CHF	 32’400.–

Los 835
Ausruf  	 CHF  14’000.–
Verkauft  	 CHF  16’800.–

23.  FERNAUKTION
VENTE SUR OFFRE
MAIL AUCTION

23. Juli 2017

Internationale Philatelie

Jean-Paul Bach

Jean-Paul Bach 
Schöllenenstrasse 2 
CH– 4054 Basel

T 0041 (61) 281 81 15
M 0041 (79) 320 70 18
F 0041 (61) 281 80 26

info@bach-philatelie.ch
www.bach-philatelie.ch
MwSt. Nr. CHE-115.844.088 

             live bidding 

Sammlung Claude Montandon
„Taxzahlenstempel“
Sammlung Herbert Brach 
„Strubel“

Der Champion Brief
Error of color
Farbfehldruck


